

暖心“一抹红” 志愿者共战“疫”



陈玲



李旺三



劳华峰

恒通小区接到白沙镇疫情防控指挥部通知后,紧急部署全员核酸采样工作,小区防疫任务极其繁重。这时,那群平时看不见,有灾有难很“显眼”,穿着红马甲,热情、耐心服务邻里的志愿者出现了。

记者 王阳 通讯员 韩冬菊 文/图

党旗飘扬 党员为先

竖起的党旗在凛冽的寒风中招展,同时,党员早已站在了自己的“岗位”。“三哥,我今天不用上班,给我安排点事情吧!”这是一名志愿者主动来帮忙的一个普通场景,而他口中的“三哥”,就是第一时间站在防疫前

线的李旺三。1976年出生的他是在部队服役16年的退役军人,在服役期间荣立三等功,多次被评为优秀共产党员、优秀士兵。志愿服务的间隙,他也会跟我们说:“虽然我现在退役了,但我还是共产党员,

只要有难,我还记得,我曾是一名军人。不顺心的事情就像云烟,终会过去,不过我一直会记住大家对我志愿者工作的支持。一声吆喝,便是全员出动抗击疫情,我很感动也很欣慰。”

夫妻同心 其利断金

“从疫情刚开始的时候,我看到全国医务人员奔赴武汉,舍小家顾大家,也看到身穿红马甲的志愿者穿梭城市街头巷尾,就决定也加入这个‘红色的组织’。”这就是从事个体经营、

平日不忙时主动参与小区事务的陈玲。核酸检测的医务人员和排队的邻里顶着大太阳准备采样时,她捐出了家里所有的户外遮阳伞。没错,这样的付出和奉献会“传染”,就像当初

奔赴武汉的逆行者一样,陈玲的丈夫马长征就被她“传染”了。每一次的志愿行动,他们都是“出双入对”,他们心中有个朴素的信念:“没有大家就没有小家。”

坚守初心 勇于担当

劳华峰一直活跃在恒通小区抗疫的最前线。80后的他有预备役上尉军衔,说起为什么做志愿者,总是那么豪爽的一句,“抗疫一线怎么能少得了我们80后”。穿起不

透气的防护服,戴上塑胶手套,5个多小时基本上都在重复同一句话和同一个动作,“请亮登记二维码”,用手机扫描。看似简单,但在长时间的机械性重复中,有些志愿者的

手都捂出了水泡。劳华峰在核酸检测中承担的就是这项任务。“80后现在是社会各个阶层的顶梁柱,这项任务中也应该是啊。”如此平常,但一直坚持。

灼灼韶华 不负流年

“三哥,我身边的几个大学生想加入咱们志愿者,行不?”“热烈欢迎啊。”

从此,李亚鹏、单怡雯、张景豪、柳岚、马一帆就穿上了红马

甲。没有疫情时,他们在不同的大学读书,甚至生活没有任何交集,但现在,他们有了同一个名字——“志愿者”。李亚鹏、单怡雯、柳岚、马一帆都是00后,大

学在读,大他们一点的张景豪也只有23岁,研究生在读,风华正茂的年纪应该在校园和图书馆里,但又一波疫情的袭来,使他们更早地明白了“社会责任”。

志愿服务 传递温暖

穿着红马甲、拿着小喇叭循环播放“请大家有序排队,保持一米间距”,并在等待核酸检测的队伍中来回巡视,发现腿

脚不便的老者、怀抱手牵的妈妈,在不破坏现场秩序的前提下,让特殊群体先采样。从最初的30多人,到现在的72人,

恒通小区志愿者,这个光荣的“组织”越发壮大,他们不仅是最美的逆行者,也是温暖的传递者。

圃田乡 扎根基层 助力核酸检测工作

本报讯“若有战,召必回!”接到第一轮全员核酸检测通知后,圃田乡工作人员鲍凯在朋友圈发出铿锵有力的战斗宣言,“我时刻待命,随时出征,人民群众的生命安全是我作为一名党员、一名基层工作者的责任。”

疫情就是命令,防控就是责任。从1月5日第一次全员核酸检测开始,他用实际行动坚守着自己的铮铮誓言,始终奋战在核酸检测一线,“扎根”在圃田嘉园南院采集点,8轮核酸检测从不缺席。

2022年1月强冷空气来袭,凛冽的寒风钻进脖子,冰冷的空气刺得鼻尖发麻,在采样点担任信息员的鲍凯一刻不停地录入采样人信息,双手被冻得又红又肿,但为了核酸检测高效有序进行,他依然坚持着……面对辖区企业工地核酸采集不便的情况,他主动请缨加入任务最重的流动检测组,认真做好信息录入、人员疏导等工作,保证全员核



酸检测“不留死角、不漏一人”。“扁粉菜挺住!烩面给你加油……”完成核酸检测任务后,他第一时间响应号召,支援安阳,身不能到便自愿为安阳捐款500元,为助力安阳抗击疫情奉献爱心、贡献力量,以坚守和行动诠释一名“抗疫战士”的责任和担当。

记者 王阳 通讯员 安琦 文/图

龙源路办事处 “疫”路同行 共同守护郑州“北大门”



本报讯 年关将至,为保障人民群众能够迎来平安健康的春节假期,各级政府与社会各界积极响应相互配合,共同抗击疫情。其中连霍高速柳林交通服务站正是社会各界相互配合共同抗疫的缩影。

1月16日的柳林站口,有这样一支“特殊”待检队伍,他们就是高速口一线执勤人员。正在为他们进行核酸检测的是来自郑州圣玛妇产医院的护士刘伞伞。由于当前医护人

员紧缺,刘伞伞主动请缨已连续多天为柳林交通服务站的全体人员进行义务核酸检测。白衣为甲、棉签为剑,负重者“疫”路同行,共同守护郑州的“北大门”。

疫情当前,以刘伞伞为代表的医护人员和志愿工作者正以实际行动诠释着中国特色社会主义价值观的内涵。疫情终会散去,黎明就在眼前。

记者 王阳 通讯员 傅俊豪 朱松涛 文/图

